

Afianzadora Guatemalteca, S.A.

Comité No.: 19-2026

Fecha de Comité: 30 de abril de 2026

Informe con Estados Financieros Auditados al 31 de diciembre de 2025

Guatemala - Guatemala

Equipo de Análisis

Jorge López

Leslie Martínez

(502) 6635-2166

jlopez@ratingspcr.com

lmartinez@ratingspcr.com

Calificación

GT BBB-

Significado De La Calificación

Categoría BBB: Corresponde a las compañías de seguros que presentan una adecuada capacidad de pago de sus siniestros. Los factores de protección son adecuados. Existe considerable variabilidad en el riesgo a lo largo del tiempo debido a las condiciones económicas, de la industria o de la compañía.

Estas categorizaciones pueden ser complementadas si correspondiese, mediante los signos (+) o (-) mejorando o desmejorando respectivamente la calificación alcanzada. Con el propósito de diferenciar las calificaciones domésticas de las internacionales, se ha agregado una (GT) a la calificación para indicar que se refiere sólo a emisores/emisiones de carácter doméstico a efectuarse en el mercado guatemalteco.

Historial de Calificaciones

Fecha de Información	Fecha de comité	Fortaleza Financiera	Perspectivas
31-dic-22	24-abr-23	GT BBB-	Estable
30-jun-23	31-ago-23	GT BBB-	Estable
31-dic-23	31-may-24	GT BBB-	Estable
30-jun-24	08-nov-24	GT BBB-	Estable
31-dic-24	18-jun-25	GT BBB-	Estable
30-jun-25	11-dic-25	GT BBB-	Estable
31-dic-25	30-abr-26	GT BBB-	Estable

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de la misma, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituye una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago del mismo; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.

Racionalidad

En comité de calificación de riesgo, Pacific Credit Rating (PCR) ratificó la calificación de riesgo de 'GT BBB-' con perspectiva 'Estable' para la Fortaleza Financiera de Afianzadora Guatemalteca, S.A., con información financiera al 31 de diciembre de 2025.

La calificación se fundamenta en que, a pesar de registrar resultados negativos a la fecha de análisis, la entidad ha puesto en práctica estrategias que han permitido expandir considerablemente sus operaciones. Asimismo, la afianzadora mantiene un portafolio de Inversiones conservador y un nivel de patrimonio aceptable que hace posible cumplir con sus obligaciones y mantener una cobertura de reservas adecuada.

Resumen Ejecutivo

- Implementación de plan estratégico.** La afianzadora ha puesto en marcha un plan estratégico orientado a modernizar su operación y fortalecer su posición en el mercado. Entre las decisiones más relevantes se encuentran la contratación de servicios de consultoría especializados, la renovación de puestos clave dentro de la organización y la implementación de software moderno que optimiza la gestión interna. Asimismo, ha impulsado la actualización y uso de herramientas tecnológicas que permiten ofrecer procesos más ágiles las cuales han permitido aumentar sus operaciones y la contratación de pólizas.
- Crecimiento de activos y portafolio conservador.** Afianzadora Guatemalteca, S.A. mostró un crecimiento significativo de 42.39% en sus activos durante 2025. A su vez, la entidad continúa aplicando una estrategia de inversión conservadora, orientada hacia instrumentos de bajo riesgo. La composición de los activos, basada principalmente en inversiones y disponibilidades, proporciona un respaldo adecuado para atender las obligaciones de la afianzadora y contribuye a fortalecer su posición de liquidez.
- Crecimiento y concentración de cartera.** Al cierre del segundo semestre de 2025 la cartera de primas de la afianzadora registró una expansión relevante frente al cierre de años anteriores (+434.00%). No obstante, los clientes con mayor participación en los ingresos de la entidad continúan representando un riesgo sustancial de concentración y de crédito, lo que genera una dependencia significativa que podría afectar de forma directa el flujo de ingresos y la estabilidad operativa ante la eventual no renovación de contratos. Por su parte, las primas por cobrar también presentaron un incremento, pero se mantienen dentro de rangos adecuados de recuperabilidad, evidenciando un bajo nivel de riesgo crediticio.
- Cambios y gestión aceptable en reaseguros.** Según el análisis de PCR, la afianzadora mantiene una estructura de reaseguro aceptable, respaldada por reaseguradoras con adecuadas calificaciones de riesgo internacionales. Durante el período de análisis, la entidad modificó de forma relevante su esquema de cesión y retención, reduciendo el índice de cesión de 76.34% en 2024 a 55.56% en 2025, mientras que el índice de retención aumentó de 23.66% a 44.44%.
- Cobertura de reservas adecuada.** En opinión de la calificadora, la entidad mantiene niveles de reservas adecuados que permitirán responder a sus compromisos futuros y cumplir con los requisitos establecidos por los entes reguladores, en línea con el aumento considerable de la emisión de primas a la fecha de análisis.
- Patrimonio debilitado pero aceptable.** PCR considera que, aunque la entidad debe absorber las pérdidas acumuladas que han debilitado su patrimonio, ésta aún mantiene una capacidad aceptable para enfrentar riesgos y cumplir con sus obligaciones. No obstante, dado que la mayor parte del patrimonio proviene de recursos propios, es necesario mantener una gestión de riesgos prudente, orientada a mejorar los resultados y que permita fortalecer el patrimonio en el mediano plazo.
- Rentabilidad negativa persistente.** A partir del análisis realizado por PCR, se considera que la afianzadora tiene retos operativos importantes para alcanzar resultados positivos en los próximos periodos. A fecha del análisis, si bien la entidad continúa registrando pérdidas debido a gastos operativos elevados, se observa una mejora frente al resultado del periodo anterior. No obstante, los indicadores de rentabilidad permanecen negativos.